

«УТВЕРЖДАЮ»
Председатель Общественного Совета
при Министерстве культуры РД

С.А.Хавчаев
«20» 02 2024г.

ПРОТОКОЛ № 1
заседания Общественного совета при Министерстве
культуры Республики Дагестан

20.02.2024г. в 13.00

г. Махачкала

Присутствовали:

Члены Общественного совета:

Хавчаев С.А., Авшалумова Л.Х., Далгатов Ш.Д., Фаталиев Р.А., Ибрагимова Р.М., Мусаев А.Б., Насруллаева Ш.А., Магомедов К.М., Багандова Б.И., Алиева Б.Ш., Шахмарданов О.Ш., Темиров Т.А.

Алиева Н.М. - гл. специалист-эксперт отдела по работе с библиотеками и образовательными учреждениями культуры МК РД (секретарь совета)

Приглашенные:

Мамашева Гюльнара Нажмуудиновна – директор
МБУ ДО «Детская художественная школа» Махачкала

Рассматриваемые вопросы:

1. Круглый стол «Сохранение и развитие традиционных народных ремесел».

2. Разное

Заседание проводилось в детской школе искусств №7, п. Новый Кяхулай в формате Круглого стола.

Открыл заседание Хавчаев С.А., он поприветствовал всех присутствующих, пожелал плодотворной работы. Член Общественного совета, общественный помощник Главы РД Людмила Авшалумова привезла в дар школе искусств книги своего отца - прозаика и драматурга - Хизгила Авшалумова. Директор ДШИ №7, Шамиль Далгатов поблагодарил за книги и отметил, что творчество автора теперь настолько доступно для учащихся, что можно поработать с ним на театральном отделении школы искусств.

Далгатов Ш. - мы с вами здесь представляем образовательное учреждение, и думаю, все согласятся, что существует проблема сохранения и развития народных художественных промыслов Дагестана. Тема очень сложная и неисчерпаемая. Сегодня мы ее не решим. Мы можем обсудить ее в нашем образовательном пространстве. Мы можем обменяться опытом, показать, как обстоят дела в наших школах, рассказать, что делается нами в учебном процессе, чтобы сохранить многонациональное народное искусство Дагестана и его самобытность.

Нужно сказать, что мы не растим народных мастеров. Мы не готовим детей для работы на производстве. Мы создаем некоторые условия, через которые дети приобретают знания о народных промыслах, народной культуре, прикладном искусстве и получают первоначальный опыт работы своими руками.

В фойе школы искусств была организована выставка и проведена экскурсия для членов Общественного совета директором Детской художественной школы г. Махачкалы – Г.Мамашевой.

Как происходит работа, покажем на примерах работ выставленных в школе искусств. Это керамика, текстиль, гобелен, роспись ткани, вышивка, аппликация из фетра, куклы. Мы не стремимся копировать изделие прикладного искусства, мы учим детей видеть основные мотивы, приемы изготовления изделия. Мы учитываем развитие и интересы современных детей, поэтому знаем, что невозможно чему-то научить ребенка не заинтересовав его.

В основе работ, современных на вид и оригинальных по форме, красной нитью проходили элементы народного творчества - старинных орнаментов, фрагментов вышивок, приемов исполнения. Мы следим за тем, что бы каждая работа ребенка была доведена до совершенства, то есть, до зрителя, до экспозиции. Даже маленькие упражнения, соединенные в единое целое, становятся предметом искусства. Гюльнара Мамашева поделилась опытом о том, как они практикуют получение грантов, как реализовываются эти проекты, какие работы в этом направлении ведутся. В данный момент они работают над созданием мультипликационного фильма на родных языках. Ведь вся культура начинается с языка.

По итогам встречи, председатель Общественного Совета Салам Хавчаев и Авшалумова Л.Х. заинтересовались, какие есть проблемы в школе искусств, и может ли Совет оказать помощь в решении этих вопросов. Директор ДШИ№7 Далгатов Ш.Д. обратился к совету с просьбой, в оказании поддержки приобретения костюмов для хореографического ансамбля «Дети гор», который в 2022 году представлял нашу республику на «Всероссийской детской фольклориаде» в г. Чебоксары, Республики Чувашия.

Далее члены совета обменялись мнениями и обсудили общие проблемы, с которыми сталкиваются детские школы искусств в своей работе.

Очередное заседание Общественного совета будет выездным в г.Кизляр и состоится в апреле месяце. Ответственным комиссиям поручено подготовиться к заседанию.

Секретарь
Общественного Совета
при МК РД



Н.М. Алиева

**Повестка заседания
Общественного совета при Министерстве культуры
Республики Дагестан**

Начало заседания: 20 февраля 2024 года в 13.00

г.Махачкала

Рассматриваемые вопросы:

1.Круглый стол «Сохранение и развитие традиционных народных ремесел».

Отв. Комиссия №1 по вопросам музыки, хореографии и театра
Докладчик- Мамашева Гюльнара Нажмудиновна – директор
МБУ ДО «Детская художественная школа» Махачкала

Содокл. – Далгатов Шамиль Джаватханович - директор МБУ ДО
«Детская школа искусств №7» г.Махачкала

2. Разное